



清  
莱  
联



0:1

王子铭 22'



北京  
国安

# 一袍走红 赢球圈粉两不误

昨晚,2020赛季亚冠联赛小组赛第二轮拉开战幕,北京国安客场1比0战胜泰国球队清莱联,取得新赛季开门红。第22分钟,比埃拉助攻王子铭为国安队破门得分。下半时清莱联创造出不少有威胁进攻,国安门将侯森力保球门不失,巴坎布错失单刀机会,最终国安队以一球战胜对手。

专题撰稿 特约记者 袁芳



我们发挥出了正常水平,因为是赛季第一场比赛,相对来说比较困难,但我认为我们踢得还是不错的,取得胜利大家都非常开心。

——王子铭

## 球衣的故事

国安方面在得到亚足联批准更换胸前广告后,通过多方联络,得到了一名叫周国泉的泰国华人朋友的帮助,经过他的帮助终于找到合适的印刷厂。

当俱乐部表达了要按照工时费来付款的时候,周国泉说道,“我们在这里的华人都很关心中国的疫情情况,我们也想做一些捐助,但是也没有途径也没有办法,今天的这个事我不要(费用)了,这是我能做的仅有的贡献。”

由于是往球衣上印刷,而且是中文,必须找一个好点的印刷厂,工作人员为此前一天开车往返将近一千公里。此外,看台上的国安远征军也打出“武汉加油”的牌子。

## 周金辉:全国球迷都在看着你们

尽管受到新型冠状病毒肺炎疫情影响,新赛季的中超已经被推迟,而亚冠联赛和中超球队相关的赛程,也已经基本全面推迟,大多数赛程将在4月才开战。唯一的例外,是泰超清莱联队和北京中赫国安的比赛。尽管国安方面之前曾经和对方协商本场比赛一并推迟到4月,但是泰国方面坚持比赛按照原定的2月18日进行,这一方面是出于球票销售的考虑,但国安方面也私下嘀咕:“其实对方就是希望趁着我们备战不系统,想趁人之危。”

国安当然不能让对方的如意算盘得逞。由于是疫情期间,国安的亚冠比赛又恰逢央视直播,因此队员们每个人心里都非常清楚,这场比赛不仅仅是代表北京,更是在特殊时期代表着中国。事实上,根据国安原定的训练安

排,球队原本计划春节后在上海进行拉练,随后备战新赛季的中超和亚冠,然而在疫情爆发后,考虑到国内潜在的疫情风险,国安的后勤保障团队第一时间为球队联系了韩国济州岛和泰国清莱两个训练基地。在大年初三,国安全队就集体奔赴韩国进行了第二阶段的冬训,随后球队奔赴泰国,为亚冠的首场比赛进行最后的准备。

除了紧急调整了海外训练计划之外,国安的后勤保障团队,同样让球队进行了最好的防护。在疫情刚刚爆发之际,国安团队敏锐地买了部分口罩,在韩国和泰国集训期间,球队队员都在日常生活中佩戴上了N95防护口罩,避免任何感染的风险。与此同时,包括球员、教练组、工作人员在内的所有人,每人每天都要进行两次体温测试,第一时间了解球员的身体状况,更

重要的是让球队保持健康。

在泰国集训期间,中赫国安董事长周金辉更是罕见地亲赴海外,看望球队的队员们,并且为国安全队加油打气:“今年这种情况对咱们在场所有的人来说都是第一次遇到。说实话我也没有什么好的办法去解决,但是既来之,则安之。我们的第一要务还是先把防护工作做到位。”与此同时,周金辉也非常清楚目前国安处在全国瞩目的位置,和清莱联的比赛,既是球队新赛季的第一场比赛,也是中国球队本赛季的第一场亚冠正赛,甚至是最近两个月国内球队唯一的足球赛事。对此,周金辉和队员们说:“大家要做的就是全力以赴,同时更要调整好心态。因为这场比赛,不仅仅北京球迷会关注,还有全国很多的球迷在这个时候也会看!”

## 小组形势露端倪 日本球队占上风

本报记者 徐杨一凡

昨晚,亚冠小组赛展开第二轮的角逐,申花所在小组的比赛中,东京FC主场一球小胜珀斯光荣,加上首轮从蔚山客场抢下的1分,上赛季J联赛亚军暂时以4分领跑小组。东京和蔚山两队之前均有从亚冠小组突围的经验,但比起两度止步16强的东京FC,后者在洲际比赛经验上似乎更胜一筹。

为了能应对多线作战的需求,东京FC和蔚山现代也在今年冬窗期间对球队阵容进行了补强,目前两队阵中都有多名国脚待命,是该小组中的两大出线热门。与申花同组的另一位对手珀斯光荣是首度参加亚冠正赛,而球队主力、曾效力于意甲拉齐奥的澳大利亚国脚伊孔诺米蒂斯因伤缺席,给这支澳甲球队的出线形势增加

了一些难度。

连续第九年征战亚冠的恒大,此番与神户胜利船、水原三星、柔佛新山分在一组。首轮主场大胜马来西亚球队柔佛新山的亚冠新军神户胜利船,将在今晚的次轮对决中客战水原三星。从纸面来看,柔佛新山的实力有限,有伊涅斯塔坐镇中场的胜利船想要晋级淘汰赛还需要经过水原三星和恒大的考验。

水原三星是恒大在本组中最大的对手,两队在2017年小组赛阶段的两次交手都以2比2握手言和,今年的亚冠赛场,水原三星采用了两名非亚冠外援和两名亚洲外援的“2+2”组合,其中澳大利亚国脚前锋塔加特上赛季33场联赛打入20球,荣膺K1联赛金靴。

附加赛中轻松战胜武里南联的上港,是最后一支确定征战今年亚冠的

中超球队,和横滨水手、悉尼FC,以及全北现代分在了一组。除了上港,该小组其他三支球队全是上赛季各自联赛的冠军获得者,而这也使得这一小组成为了名副其实的“死亡之组”。

今晚,上一轮从全北现代手中全取3分的横滨水手将主场迎战悉尼FC,后者目前状态极佳,近12轮澳甲联赛取得了11胜1平的成绩,领先第二名墨尔本城10分之多。不过,横滨水手的攻击线在之前与全北一役所展现出的统治力令人眼前一亮,同样不容小觑。

相较之下,第13次参加亚冠的全北现代在经信煜、里卡多·洛佩斯和辛炯旻等主力出走,权敬源和文宣民服役之后,实力明显受损,尽管球队冬窗也引进了部分新援,但显然,在阵容的磨合上还需要多花一点时间。

## 下一阶段赴西亚拉练

客场和清莱联的比赛,除了国安团队本身,其他的工作人员并不多,目前只有极少数的摄影记者奔赴泰国,其他媒体人大多都在家关注着前方的动态。而原本订了机票的国安远征军,大多数人也都遭遇了航班取消等问题,不得不取消了这一次亚冠客场观赛之旅。从目前的情况看,国安的首场比赛不会太热闹,在这个特殊时期,仍然会有大批球迷通过电视和网络关注着他们。

由于中超转会窗口关闭时间推迟,因此国安在转会市场上还在做最后的努力。此前,国安已经签下了来自天津泰达的新晋国脚杨帆,这名年轻的后卫已经在泰国与国安队合练了一段时间。此外,上赛季受伤的比埃拉

也已经回归到国安的阵容之中。作为新赛季最亮眼的中超球队,国安为中超打响新赛季的第一枪。尽管疫情对球队和球迷造成了影响,但是国安还是希望通过比赛胜利,传递正能量,这也是体育本身的意义。

根据北京的相关规定,目前离京人员返回北京后,要进行14天的居家隔离。出于球队运动竞技状态的考虑,和清莱联的比赛结束后,国安全队将在泰国进行短暂的休假,随后全队将奔赴西亚进行下一阶段的海外拉练,在国内后勤保障尚未完全恢复的情况下,国安也希望通过这样的方式,让全队第一时间能够在海外获得最好的训练比赛条件,从而最小程度地减小疫情给球队带来的影响。

播,向全国人民传递了正能量。据了解,“武汉加油”的胸前广告,是在比赛前一天国安俱乐部工作人员联系泰国当地华人,驱车往返1000公里,耗时12小时赶制出来的胸前广告。最让人感动的是,当俱乐部表达了要按照工时费来支付报酬的时候,当地这位名为周国泉的华人却拒绝了:“我们不要报酬,我们也很想为国内做些事,这是我们仅有的贡献。”

在比赛结束后,国安主帅热内西奥在新闻发布会上表示,希望球队的胜利,能够给在困境中的中国人民带来信心:“大家都知道中国现在受到疫情影响,处于困难中。所以我们希望这场比赛能让国内的球迷感到高兴,让大家更有信心战胜困难。”

通过足球比赛传递正能量,这场特殊时期的赛事,可以说达到了国安想要的目的。不仅仅球队收获了3分,更重要的是完成了俱乐部的使命和社会责任,国安也通过这样的方式在社交媒体上圈粉不少。相信在新赛季开始后,中超各家俱乐部也都会通过各自的方式,在这个特殊的时刻,传递足球的温情和正能量。